

造成12人遇难的邵阳船祸暴露老百姓过河之苦 50公里长河面没一座桥

村民4年来递交200多份报告请求修桥都无下文 如今,当地决定投资1400万建桥

河床被挖得坑坑洼洼

邵阳县官员承认“整顿挖沙不到位”

夫夷河宽处约200多米。附近村民告诉记者,最近10来年冒出很多挖沙船,水浅时可以看到河床被挖得坑坑洼洼,沿途堆满沙堆。事故发生后,水位一夕之间涨了2米多,但沿着夫夷河岸一路向下查看,在距离事发地点十几公里远的河段处,依然能看见因挖沙而堆起的沙石堆,高出水面数米。

在谢塘村,几位村民指着一名中年妇女向记者异口同声地说:“她去阻止挖沙,却被挖沙的人打得鼻青脸肿。”对

于乱挖沙石的行为,对河村一位吕姓男村民意见很大,认为带来两个问题:一是堆起的沙丘给来往船只带来航行危险;二是容易造成水土流失。

邵阳县副县长、新闻发言人段绍兴说,县里知道夫夷河存在乱挖沙石的行为,乱挖沙石是县里“整顿不到位造成的”。据透露,邵阳县政府今年还下过整顿通知,“但每次的情况都有些反复”。他透露:“这次事故以后,我们会加大力度整治。”

50公里内没有一座桥

村民连夜整材料塞给来视察的领导

夫夷河流经塘田市镇、白仓镇的约50公里水域内,没有一座桥。两岸十几万的百姓要过河只能靠渡船,否则需要绕道很远的地方。

出事以后,听说会有大领导到现场视察,在塘田市镇街开诊所的谢塘村村民吕小华觉得这是个机会,他一定要去求见大领导,把“请求修建塘田市夫夷河大桥”的报告递给领导。

9日晚,吕小华连夜整理材料。在这份报告中,吕小华还添进了这次事故的内容。

10日,吕小华一大早就起来,苦候多时,终于看到有警车开道,后面有长长的车队。等车队停下来,他拼命往里面挤,但被警察一把拦住,质问他干什么。他说想给领导递交一份材料。

留守儿童艰难上学路

村里小学被撤,学生上学要走很远的路

今年16岁的张垚上初三,却只有1.3米的个头、60来斤,单薄瘦弱。他的爸爸和两个叔叔都在广东打工,家中只有他和爷爷奶奶,爷爷78岁、奶奶72岁。

张垚说,爸爸妈妈已经离婚了,爸爸在他1岁时到广东打工,一般只是过年回来一次。

张垚说:“班上69个同学,三分之二同学的爸爸妈妈在外面打工。”

全县总人口不过92万的邵阳县,有5万多名留守儿童。在这次翻船事故中乐家村有3人遇难。

据了解,此次事故遇难的9名学生中,除了沿滩村的覃文婷之外,其他8名遇难学生的父母都在外务工。其中

还有3名遇难小孩是离异家庭。

沿滩村在这次事故中死了4个人,该村距离塘田市镇码头有十多公里。从塘田市镇到该村,如果不走水路,需要在塘田市镇码头过河到对岸再换乘巴士。这条路并不平坦。

沿滩村村民说,村里原来有一个小学,几年前因学生人数减少被撤销,“现在村里的小孩,上学都得去五里地以外的石山村”。但这条路很长一段是土路,不好走,尤其是下雨天。

此次沉船事故中遇难年纪最小(7岁半)的陈基石,就是因为村子的学校撤销,就直接去镇上上幼儿园上小学。奶奶在镇里租房照顾他,中秋节回家,双双遇难。



几名塘田市镇中学学生在出事水域附近岸边观望

惨痛之后终有行动

邵阳沉船地拟投资1400万元建桥

记者12日从邵阳县官方获悉,湖南省有关部门出资1400万元,沉船事发地有望兴建一座大桥。

建桥的消息已在该县常委会上通报,但选址、立项、设计等工作尚未展开。

“9·9”沉船事故发生后,湖南省有关领导同相关部门于9月10日来到事发现场查看救援情况,初步决定由湖南省出资1400万元在事发河段修建新桥。邵阳县副县长、政府新闻发言人段绍兴介绍:“目前是湖南省交通厅、水利厅各出资500万元,国土资源厅出400万元,准备帮助地方政府修建大桥。”

流经湖南邵阳县的夫夷河,平时静若处子,只有雨季偶发大水。9月9日,一场震惊全国的沉船事故,打破这里原本宁静的乡村生活。事故造成12人死亡,其中9人为中小學生,最小者仅7岁半。

这次悲情船祸的背后,是一个积弱心酸的农村。夫夷河,养育着一方百姓的母亲河,沿河挖沙猖獗已经满目疮痍;上下50公里水域却没有一条过河桥;一位村民自2007年开始,呼吁上级造桥,已经打了200多份报告……

事件处理

遇难者赔偿提到每人20万元
邵阳县副县长免职,船主刑拘

12日,记者从邵阳县相关部门获悉,截至目前,塘田市镇沉船事故中的12名遇难者的家属已与当地政府签订了赔偿协议,邵阳县政府将遇难者赔偿提高到每人20万元。

9月9日15时左右,湖南省邵阳县塘田市镇发生一起沉船事故。一艘船号为“湘邵县客0018”的客船,从夫夷河塘田市镇码头下行2公里至向荣村地段时,被滞留在河中的挖沙船钢丝绳绊住,导致侧翻下沉。

据邵阳县官方通报,当时核载14人的船上共有50人(学生41人、成人9人),38人获救(其中20人受伤,均无生命危险),12人死亡(学生9人、成人3人)。10日,邵阳县副县长吴善成、塘田市镇镇长唐向龙、邵阳市三江口地方海事处处长何建华被免去职务,客船及挖沙船船主等相关责任人被刑事拘留。

记者在当地采访时发现,村民对乘客数量存在质疑,有多人称当时乘客起码有八九十人。

而当地官员称:“都已经排查到位了,(实载)数字应该不会有变化了。”

综合新华社、《羊城晚报》等



沉船事故船只

曲江文旅
QUJIANG CULTURAL TOURISM

【西安楼观中国道文化展示区】赵公明财神文化景区

财神故里 众神传说

- ◆ D1: 上午: 前往华清池 (游览时间1.5小时)
兵马俑 (游览时间3小时)
下午: 参观世园会 (广运门、创意馆、自然馆、长安塔, 参观共约4小时)
晚上: 游览回民街 返回酒店
- ◆ D2: 上午: 发车前往赵公明财神文化景区 (游览时间2小时)
下午: 农业博览园 (游览时间2小时)
结束行程

网址: www.gotours.cn 景区官网: http://www.caishenguli.com

- 总代理: 郑州新天地旅行社
- 分代理: 中国青年旅行社
焦作神州旅行社
- 跟踪服务: 陕西友联国际旅行社

电话: 0371-63577801\02 传真: 0371-63930940转0
电话: 0371-66618911 传真: 0371-66618825
电话: 0391-3539208 传真: 0391-3933310
电话: 029-87814111 传真: 029-87814222

楼观景区管理公司
Looan Scenic Area Management Company

赵公明财神庙
ZHAO GONGMING CAISHEN TEMPLE

